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OFPPT Orrice O LA ForMATION PROFESSONNELLE ET DE LA PRoMoOTION DU T RAVAIL

Direction Recherche et Ingénicrie de la Formation

EXAMEN DE PASSAGE « COURS DU JOUR
Session : Juin 2015 1 Eléments de réponses

Hio e - Conductewr de T ravaux (T ravaux Publics). Durée : 4 heures
Nwveau : Technicien Spécialiss. Bareme : /40
Eprouve : T héorique,

<+ Notes Importantes :
v Aucun document n'est atorist
v Lacdaularice et anoriste
v Lestddphones odlufalres & les apparals Smilares sont stricement intardits,
v Lesrensaignament s non fournis sont |assés alinitiative du candidat.
v Lecandida ne dait en aucun ¢as indquer son nom & les documents & joindre &

lafoullle do réponses
<+ Baréme de notation :

L 1 s
12 1y
b2 B 2 s
2.2 3

2 i
m i
AL 2 pes
A2 2
LR 2pex
LR 2pen
As 2pen
4.1, S oy
4.2 1 pey
4.8 1 pes
44 1 pes
4.8 2p00
NS i
£2 2 pey
ERN 1 pas
4 2pes
XN 2 s
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Le sud du Maroc a réoammant connu des inondations engendrant divers dégdts
madrids nolamment au niveau des infrastruciures de transport, Certans ouvrages
d'art (ponts) ont @é entidrament Gitruits Le ministére de l'équipament décide dors de
les reconstruira Dans catte éprauve nous Nous intérassons 4 1'un de oas ponts Stuéd aux
ewirons de Tafraas.

*  Question (1) : Intervenants dans le projet.

La rédistion du proj@ dudé et amurde grice a lintavettion de plusars
organiames : le matre douvrage, e matre doawvre, e bureau déude technique, le
bureau de contrdletechnique lelaboracire dassas, l'entreprise dexéaution, de

1. Dans le cas do o projt, qui et 'organiame rapeantant lo mavtre damrane?
qudies sont S08 principa s masons?

Lemalre danrage &t le miniadre ool duiparat. Ses prindpalas misions st : la gation das

travaux. losui d antrdeds ravax, la oo dration ancledfdatsingvasrts dc

12 En tant que titulare d'un dipldme de lfafriden i alise condudar de travaux
puttics quds sont les poades dvantuds que Vous pouvez ocouper au sain de l'entreprise
dexéastion ?

Ohif dodtertiar, andutar dolravaux, mivar, de

*  Question (2) : Etude géotechnigue,

La rédisation do oo pont nédoissite l'identification du sol support des fondations
profondes. Pour oo fare, le laboradoire géotachnique a oplé pour quaques essals
dicmtificition, rédisd ar les échantilions prdeovés. Los ossals rédiss sur dos
dchantillons préiovés & une profondar 62 25 mitro ont pu donner [es réaultals suivants

~ Lateneur en cau on placo iw « 31 %

= Leslimites JANarbarg fa, = 30% ; wy = 41%

— Lepaids volumique des grans solidas |y, » 26 kN/m”
~— Lindicadesvides e » 06

21 Sxchant le prddemay ddatantiliorsest dfectués & das profondour s importantes,

qudle technique le laboratoire a pu appliquer pour réalioser ce prdévament ? expliquer
bridvament an quol consite cattotechnique

Tatvique do sondige prfond par arditage Cate tadnique ardde 4 prdaw |'dhantilion 0
uilisrt un ibogpdécaratia quel'on lat pidra darsiesd.

12 Quereprésente /'ind codasvicesd un sol ?

C'at loragpa! etrolovdurpdsvided lovaumods grans siided un <.

v,
o= 7' {vans unitd

P
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:x Ddinir & claller l'indoedep atidtéde or 0. Commentar lerésulta obteny,
lywoy =0 «41-30« 1%
Lozd &t chfatiopiatiaié il sag't dun s pu platiqe

24, Montrer quotaporcdtédy s n = 7 @ clculer savaaur.

v, Ve 1 ¢ 06 a8 %
"-V,-V,ov,-—rg,;i'—”.--!oc-l.ﬁ-
'y .

V, (vdumpdevids,V, vduredsg anssiices. V, vduretdd)

25, Définir & cdouler le podsvalumiqued i in-Stu y.
Cet loraport etrelepodsiad in-Stu d levoumeta in-studi si. Onpat diverira qe:
yor(te wi=n)e26x(1e031) x(1=038) « 21,117 kN/m’

*  Question (3) : Procédés généraux de construction.
Le pont éudé ex de type & poutres en bton amé Sa recongtrudtion implique
I'amdicration du trongon routier de qualques dizanes de métres de longuaur en amont
o en avd du pont,
ar Quels sont les prindpaux andituantsdun biton armé de ament 7
Cmnt, gandats(stiesd graiod, au d priosquiqrsafwatsd akivls

a2 Qual est ferdedes armaturesd a0 @ Gans un Cuvrage an biton armé ?
Eqilitra lescortraintes dolraction agpliquiesd ' asrragn
A Déxire en quaques Hignes les modes uralores 3 aopliquer pour réaliser un
ouvrage en biton amé (une poutre par exempl o).
Fapmagnd amalures;
Reisation oy adlfrage
Misoen plaocndks ar matureslaf e anrart l'arabage;
< Cadagecebdon avcanpadage;
Dieodfraggo gy (s dr G srrart.
A Avant de procidar au coulage du béton, il faut dabord virifier samaniabilité
Ceocontrdie et souvent assuré par e au aned Alrams Expliquer.

I sag't derarplir un dnoen ade galvari shan ro scouhes debdan frals Crageaudeddt dre
paueper 25 cups L edneat asuiloa adanc uraliged dimadé

La mariailite ou bion et qurtifide por la vilar ool dfasimot g4 @ la dsare avrole
ol du adned lohat cu bidan e s

as liugtrer par un dessin lacomposition de lagtrudture dune chaussb deroute.

C»)
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Couchederadenent : Coude(1)
Couhodaliasn : Coaxta(2)
Caxtodetren: Coxd3)
Coudhedefondation : Couchi4)
Caxtedola me: Caxhus)
Partiospdriar doterasomut  Coutel)

* Question(4) : T opographie et contraintes du site du projet.

Powr ditarming le niveau de clage de 'ouvrage, 1@ bureay d'dudes damande & un
bureau o topographie do lul fournir le prolil en travers do l'ouad A franchir par le pont
an effectuant lenivalement néoxsare

Le topagraphe a dors prooddd au nivdlamant par rayonnemant de 10 points diférents
en plus dun point de réérence ddtitude NGM connue : 63020 m Les mesures sont
données per 1o tableau suivant :

LetureArridre(L,,) |Latureavant (L,,) | L, = Ly, (mm) | Altitude (m)
1525 = =1 = | &% |
' —

1955

aochao«au»-mg

2035
1320

a1 Compidéter letsbleau en dfectuant les calouds ndomssares.

:_d*u LocturoArrire (L, ) | Lactureavant (L) | Ly = Ly, (mom) | Altitudo (m)
1225 - - . &30,

1 1350 125 E%—
2 1965 70 629470 |
3 2255 1630 629170 |
4 2085 1760 B0 |
5 3625 pa ) 25
6 305 280 | 627820
7 3160 8| s |
8 2345 1120 629080 |
9 2085 810
10 1220 & 60,105 |

2. Daaming ladfidrence datitude entrelepoint dorddrancad lepoint loplus bas
Ladléraond atitudempd mec rapond s pant (5), it
(Ler = Log) mes = 2300 m
4%
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. Qudlesirat lahasar dupont s son calage correspondat 463350 mMNGM.
Lahater dipont @t drsoeas:
633.500 ~ 627.900 = 5600 m

4. Sxchant quil n'y a pas do matédriaux rocheux au ste de l'ouvrage quds sont les
angins les plus adéquat s pour les travaux deterrassemant ?

Unepdlemicryquecu un dargar oarat sffire

45, Pendiant les travaux de tarrassoment on a odtecté, grioe aux grillages avertissars
la présonon do ortans réeaaux humices entarrés aux barges de 'oued. Que veut
dreun résoas humido ?et commant paut-on faire pour 1ésoudr @ o prodléme ?

Un résan Rurmico & un rda transportant des DQuices Exorples. s o e i sumant, résn
daimintation & au ptatie
Par a&dta dadommegs e résmux raaortrés dans le Ste om ravax, on dot & @ s
tarasmats soat faies avec odicalasod prdalr G moyes oo Satdnamant 0o 1 s jusq &
rontidemt. S 'adgaoe oo ax résre no pamd pos Ninglantation o lasrage I lax
avisigr uneddiaion

*  Question (5) : Résistance du matériau béton.

Powr amgplifier, on suppose que les poutres du pont sont db sations radangulares
appuyées sur dau pussnples(CL figure). Et ondomne :

— Lalonguauwr delapoutre:t « 1200m ;
= Les dmansons 0o 12 90ction POUtre: 70 cm « 130om !

~— Lacontrante admissitle de compression du béton ;20 MPa.
q

1. Déarminer les rdactionsces appuis en fonction g.
t

Ryw Ry » Eq

2. Eratiic les équations des mommisdefiedion et des diarts irandhants

1 {
29X = =q.x -g.x‘

My(x) = Ryx =3 3

{
T(x) = M'y(x) = Eq -Q.X
s Endéduirela valar meximaleds momant deflexianen fonction q.

M e ™ ll,(l - é) - g- 18.9

P
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s4. Exprimer la antrantedocnpresson maximelean fondtion q.
M, 18.¢ 108 9

O EED

- 91209

ss. Déearmine la vadar maximaledeg quele bifon peut supporter,
Conditlon dovéd dance:
Uay S20MPa we q S 022MN/m
Saot:
Qs = 0KN/mE22¢t/m

)
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